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1872. ÍV. évfolyam Csütörtök» julius 25.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve,

Egy érre 10 frt — kr. */« évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , — „ Egyes szám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vecsey-háe földszint a
szerkesztőségbe bementve küldendők.

Eléfizetbetni helyben.
T e 1 e g d i K. L^jos könyvkereske­
désében s & szerkesztőségnél. — Egyébütt 

& postahivatalok utján. >

a
6464 Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KíimAZDÁSZATI HÍRLAP 
A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. v ~

# Öthasábos petitsorért 5 kr.
Ä Nagrobb terjedelmű. mint szintén több 
g izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr,
,Nyüt-tér“-en megjelenő közlemény ut- 

hasábos sorra 15 kr.
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Az ellenzék politikája.
in.

O) Elleneznünk kell, hogy e ízü­
let é 8 i a ristokracsia továbbra is ha­
talmában tartsa a demokracziát!

Elleneznünk a tnágná ei táblának 
a nemzet képviselői ellenében vett kihívó 
magaviseletét.

A magyar felső ház reformál­
ta ss é k , és pedig Amérika példájára 
agy, hogy a törvényhatóságok által -vá­
lasztandó felsőházi tagokból alakuljon 
meg a felaőbáz!

Tagadjuk a népképviseleti 
e 1 v megcsonkítására kigondolt intézmé­
nyek jogosultságát, a törvényhatóságok­
ban, a községekben és mindenütt.

Tehát a törvény hatósági 
drákói törvénynek is a népképvi­
seleti és önkormányzati alap visszaállí­
tása melletti megváltoztatása is egyik fő 
törekvésünk.

A városoknak — a miveltség 
e veteményes kertéinek, közéletében ás 
önjoguság, a szabad mozgás áldásait kí­
vánjuk meghonosittatni, a központosítási 
hatalom mérges növényeinek kiirtása 
mellett.

Mert meg vagyunk győződve, hogy 
a közszellem tartja fen a nem­
zeti öntudatot, az önérzetet; s ezek 
nélkül nemzet soha nagygyá nem lehet!

Az egyleti, a társulási, a 
gyülekezési szabadság a nemzet 
tagjainak önállóságát fejti ki, jellemét 
megedzi; s az eszmesurlódásnál fogva a 
közmivelődést segíti elő.

Veszélyek idején csak ig önálló, ön­
tudatosan cselekvő polgárok keblei fog­
hatják fel a csapásokat; s a hcl minde- 
nik polgár keble egy-egy erőd : ott az 
ellenségnek hátrálni kell, ott a veszély 
után is jólét következik!

Pártoljuk tehát a szabad sajtót, 
mint a felvilágosodás emeltyűjét, és a 
közvélemény irányzóját, miáltal lehetővé 
téteti á.. hogy a mi ve löd és ne egyes 
osztálynak, hanem a népnek, 
s az összes nemzetnek tulaj­
dona legyen!

Pártoljuk pedig ezeket a józanul ér­
tett szabadság körén belül.

S másfelől a visszaéléseknek, melyek 
túlzásba mennek, a polgárok közti jó­
egyetértést s az ország békéjét veszé­
lyeztetik, — kérlelhetlen ellenségei va­
gyunk! —

Kívánjuk, hogy polgári és bün­
tető törvénykönyvünk legyen és 
pedig ez utóbbi az esküdtszéki intéz­
ménynek átalánosan behozása mellett; 
hogy ne a biró legyen az igazságszol­
gáltatásnak egyedüli irányzója, hanem a 
közpolgár is ellenőrizhesse azt, a törvé­
nyek rendeletéinek ismeretével. —

Az igazságszolgáltatás terén tett fol­
tozások ki nem elégíthetik az igazság 
szomjnhozóit.

Sem az olcsóság, sem a gyor­
saság el nem éretett az uj bíróságok 
szervezése által.

Kell tehát az igazság szolgál­
tatást is reformálni.

És pedig többi közt a közvetlen 
szóbeli eljárás és a békebirói in­
tézmény behozása által; ami a 
gyorsaságot és olcsóságot létrehozza, s a 
hosszas perlekedési rendszert megszün­
tetvén. úgy a jog védőinek, mint az ér­
deklett közönségnek javára sok időt. 
munkát és kiadást megkimélhetővé tesz!

Kívánjuk a kiváltságos tör­
vényszékeknek megszüntetését, —

TÁRGZA.

E6Y NEMESEMBE* LEÁNYA
Regény három kötetbe*-

Irta Schwert* Mária Zsófia 
Első rési
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hogy a törvény előtt mindenki 
egyenlőnek tekintessék!

Továbbá kívánjuk a dohányra o- 
nopoliumnak és más közvetett gyű­
lölt adóknak megszüntetését, s ha azok 
jövedelmeire szükség van, azoknak 
máflqép beszerzését

Mért nemzetgazdászatilag be van 
bizonyítva, hogy a közvetett adók 
át al áb an az állami jólét ha­
nyatlására mutatnak.

De aa is kétségtelen, hogy a nem­
zet vérével és jellemével ellenkezésben 
álló adózások soha sem válhatnak áldá­
sos beruházások alapjaivá.

A mellett, hogy a dohány monopó­
lium a termelés szabadságával is ellen­
tétben áll, millióktól fosztja meg a gaz­
daközönséget, és a nemzet közjövedel­
mét. mely a szabadtermelés ál- 
t a 1 nagy mérvben növekedvén, egyesek 
és az ország húznának hasznot belőle; 
míg most a kincstár roppant kiadása a 
jövedelem kétharmadát fölemészti!

A haza szabadsága központjában 
kell összefolyni az egyesek, osztályok, 
testületek, hatóságok jogainak.

Következésképen semmi kiváltság 
nem tűrhető, sem fent sem alant, ami 
az ország szabadságával ellenkezik.

így tehát a nemzetiségi igé­
nyek sem terjedhetnek odáig, hogy sz. 
István birodalmának épségét megtámadják.

Másfelől pedig az v i s z ág jogai 
határán belül ki kell elégittetni a 
nemzetiségi igényeknek is ; hogy idegen 
ajkú polgártársaink is annálinkább a köz 
haza érdekeihez csatoltas s a- 
nak; melynek szabadsága védelmében 
nem egyszer osztoztak a legjobb magyar 
hazafiakkal!

De e tárgybeli irányzatoknak csak 
odáig szabad terjedni, a meddig Ma­
gyar o r s z á g ö n ál 1 ó s á g a m e g nem 
ingattatik.

Az ellenkező irányzatoknak, — jöjje­
nek azok Bécs, Belgrád, Bukarest vagy 
Moszkau felől, — megsemmisítésére élet- ha­
lál harczot vívott és vivand örökre a 
Magyar!

Az ellenzéknek programmja tehát, a 
fönnebbi rövid vázlat szerint is, mind köz­
jogi tekintetben, mind retormkérdésekre 
vonatkozólag, annyira indokolt, oly termé­
szetes, hogy a nemzetnek jogosultsága el­
len. miszerint azt kivitelre, eredményre 
juttatni törekszik, — kétség sem férhet!

S ha csakugyan a nemzet véréből és 
leikéből mentett indokolás szól e prog­
ramra me'letr:

Bármit beszéljenek a kormánypárt 
tagjai; bármint törekedjenek az ellenzéket 
leszorítani álláspontjáról, — előbb utóbb 
győzni kell annak : az ellenzék politikája, 
kell. hogy kormányra segítse a nemzeti 
közóhajtás eléréséért törekvő férfiakat.

A haza és a trón érdeke össze van 
forrva a tekintetben, hogy az ellenzék 
diadalra jusson. . . .

Azt hiszBzük, hogy a legközelebbi 
idők igazolandják nézeteink helyességét, s 
az ellenzék kormányképességét!

Merésznek látszik ez állítás; d e a 
veszélyben maga az ég segít!

— Bírói kinevezéseket válhatni köze -| rongattatva, nem csuda: ha némelyik kétségbe 
lebhről a hivatalos lapban, megjön a pesti kir. lesve rendkívüli eszközökhöz folyamodik, és az 
tibblának uj elnöke ». | állását koczkára vetvén, oly csínyt követ el,

a mely egész jövőjét, becsületét maga után

— Felségéértés-e ? ügy esztergomi 
polgárt a pesti törv.-zzék a követválasztáskor 
„részegen“ elkövetett felségsértéséért „egy 
havi“ fogságra ítélte. Vajon ha történt volna 
igazán Meágsártés, — „egy havi1 
gal le lehetne-e mesni a király személyének 
Utólagos megbántását ?

— A jezsuitákat gr. Zichy kegyeske­
dett megajándékozni Pozsony vidékének legki­
esebb helyén egy szép nyaralóval ; azonban a 
pozsonyiak nem akajják tűrni e fekete sere­
get, s vasárnap meg is kövezték őket, midőn 

hegyek közé vonultak.

— Az első horvnt király megkoroná­
zásának 800 dik évfordulati napja 1876. oct. 
9 én lesz, mikor Zwoinimir a spalatói Péter 
templomban felavattatott ; akkor a szertartást 
VII. Gergely nevében egy bibornok végezte. 
A horvátok már előbb is királynak nevezték 
uralkodóikat, de Zwoinimir koronáztatott meg 
először. E férfiú emlékére négy év múlva 
nagyszerű ünnepélyt rendeznek a horvátok, s 
az előkészületek errenézve már megtétettek.

— A horvát országgyűlés pénzügyi 
bizottsága rendelkezési alapul 20000 ftot irány­
zott elő, de ezt a gyűlés vonakodik megsza 
vazni, pedig ebből a kormány 8000 ftot elköl­
tött már. Ott is szépen gazdálkodnak.

Társadalmi kérdés.
Soha sem volt jobban alkalmazható ama 

német közmondás „die Welt wünscht betrogen 
werden,“ mint a mai uralgó korszellemre, a 
jelenlegi úgynevezett közvélemény a mit ma 
egyoldalról erkölcsi nyomással követel, más 
oldalról ugyanazért a követőt elítéli, rágalmaz, 
megvet, egyszóval csalétket nyújt arra, hogy 
as meggondolatlanul velők versenyt futva, fe­
neketlen mélységbe rohanjon.

A jelen uralgó korszellem nemcsak hogy 
erkölcsi nyomatékkai megkívánja, hanem con­
ditio sine qua non követeli azt : miszerint a 
társadalomban résztvevők, mind költekezésben, 
mind ruházatban, mind egvébnemü kölcségek- 
ben egymással versenyezzenek, ha történetesen 
valamelyik a félutrói visszariad a következmé­
nyektől, azt, mint a ki a korszellem kívánal­
mainak eleget nem tett, különeznek, nevelet­
lennek, nem társaságba valónak elnevezik, 

unyos, megvető szavakkal illetik.
IIV nyomasztó társadalmi kívánalmakkal 

szemben küzd jelen korban a csekély fizetéses 
tisztviselő, a ki állásához képest, jövedelmét 
mérlegre téve. nem képes a társadalmi igé­
nyeknek megfelelni.

Sokan kiszámítás nélkül azt állítják, 
hogy ha régi hivatalnok p. o. egy senator 200 
írttal megtudott úri módon élni. miért nem 
tudna a jelenlegi háromszor vagy négyszer 
annyival kijönni; igaz, hogy volt oly idő, mi­
dőn egy alispánnak 30 frt fizetése és egy pár 
csizmája volt, igen. de „tempóra mutantur et 
nos in illis“, most máskint áll a dolog, ha azon 
balfogalmuakat a regi helyzetbe vissza akarnék 
rántani, t. i. a bársonynyal bélelt fotelek he­
lyett egy régi karszékbe ültetnénk, ezt mon­
danák biz azok, hogy csak a jelenkorban óhaj­
tunk maradni.

Vegyük fel például a lakást, a mi haj­
danában 30 frt volt, most 200 frt: egy mázsa 
liszt 3 frt, most lő frt; marhahús fontja 8 kr, 
most 24 kr; egy kenyér 30 kr, most 1 frt 50 
kr stb. Tehát ebből kiviláglik, miszerint a 
régi időt a mostanihoz nem lehet hasonlítani.

Az ily tisztviselő, a ki jelenleg a társa­
dalomban részt nem vesz, a társadalmi nyil­
vántartásból kimarad, népképviselet alapján 
nem választatik meg, mert — úgymond — 
nem ismerik; ha lármát nem üt. nem vétetik 
figyelembe, a szerény visszavonuló, mint egy 
férges alma : szemétládába kerül és kidobatik 
a hivatalból, ha nem szerepel, nem kiabál, 
nem halad előre, mint a jó élelmes kalmár, a 
ki a legrosaabb portékáját, a legfinomabb he­
lyett el tudja adni, a vevőt szavaival annyira 
elfogulttá teszi, hogy az csak otthon veszi 
észre, miszerint finom kelme helyett akarata 
ellenében roszat vásárolt.

Még a házasságoknál is elutasítják a ki­
sebb fizetésű hivatalnokot, mondván 600 Irt, 
800 írtból leányomat nem tudja eltartani rang­
jához illőleg. lakásért fizet 300 irtot, 5 öl fa 
egalább szükséges egy évre : 100 frt; tehát 

három vagy 400 írtból nem élhet, sem nem 
ruházhatja magát.

így tehát, tekintve a hivatalnok nyom 
maaztó helyzetét, minden oldalról lévén szo-

rántja.
Tehát i! ha a hivataltíokoktól er­

kölcsi nyomással azt kívánjuk, miszerint azok 
velünk egyaránt társadalomban éljenek, tisz­
tességes társaságokban tényleg részt vegyenek, 
a kurta kocsmákba ne járjanak, illedelmes la­
kással bírjanak, mind magok, mind családjaik 
tisztességesen ruházkodjanak, a hivatalos teen­
dőiket lelkiismeretes pontossággal egész oda- 
adólag teljesítsék, javítani kell anyagi helyze 
tűkön, hogy t. i. az illetők becsületes és igaz 
utón, felemelt fővel haladhassanak és a társa­
dalom kívánalmainak a kor igényeihez képest 
családjaikkal eleget tehessenek, mert a jó ke­
resztyén is tudja, miszerint pénz nélkül nem 
lehet búcsúra járni.

Vidéki.

iparniHkialliti
jelentési határidejének meghosszabbítása.

Habár a kecskeméti iparmükiállitásra Ma­
gyarország különböző vidékeiről igen szép ered­
ményt ígérnek: a mennyiben vannak mégis 
iparágak, melyek ez ideig kevéssé, — vagy 
épen nincsennek képviselve, hogy a netalán még 
ezután jelentkezni kívánóknak alkalom nyujtas- 
sék a részvételre. —ájul. 20-ikára kitűzött 
bejelentési határidő augusztus 10-ik 
napjáig meghosszabbittatott.

Ugyanezért tisztelettel felhivatnak mind­
azok, kik a kecskeméti ipartárlaton mint kiál­
lítók részt venni szándékoznak, mielébb jelent­
kezni szíveskedjenek, hogy a tárgyak osztá­
lyozására megkíván tató építkezés idejében esz 
közölhető legyen.

Kecskemét, 1872. jul. 20.
A rendező bizottság.

ÚJDONSÁGOK.
* Helybeli előfizetőinket 

kérjük, hogy az előfizetési dijakat I e g 
feljebb pár nap alatt T e- 
legdi K. Lajos u r kereskedé­
sében le Űzet ni szíveskedjenek.

* A kijelölő bizottságra a városi tiszt- 
újítás alkalmával — úgy látszik — nem igen 
könnyű feladat vár, mint halljuk, egy-egy ál 
lomásra tömegesen jelentkeznek, de hogy ki­
nek fog kedvezni a szerencse ? — az még a 
jövő titka.

* A dal és zene-egylet vásár vasárnap­
ján a színházban, a nagyváradi daláriinnepélyre 
eirándulás költségeinek fedezésére hang­
versenyt rendez. Előre is felhívjuk erre 
a közönség pártolását és figyelmét.

* A gyinnsziumi tanulók ez évi nyil­
vános közvizsgai ma véget értek. Ma délig 
— midőn e sorokat írjuk — a sikerről átalá 
ban dicsérettel szólhatunk. Nem helyeselhet­
jük azonban, hogy a legtöbb időt itt is a „holt“ 
nyelvekre fordították. Midőn igy a gymnáziunii 
közvizsgákról csak elismeréssel nyilatkozha­
tunk. nem mulaszthatjuk el kiemelni a 3. » 
4-ik gymn.oszt. segédtanárát Nagy Pált,kinek 
jeles készültsége és kitűnő tanári képessége 
méltán kelthetett figyelmet a hallgatóság előtt. 
Távol legyen tőlünk, mintha « derék ifjút a 
többi tanárok rovására akarnék feltüntetni. 
Óh nem. Csak kötelességünket teljesítjük, s 
meggyőződésünket követjük akkor, midőn e 
szép képességgel felruházott ifjúra — igy al­
kalmilag is — felhívjuk az egyházkerület elöl­
járóinak figyelmét. Nagy Pál, — bár az ő 
tantárgyaira csak kevés idő fordittathatott, — 
közelebbi vizsgáin oly fényes bizonyítványt 
állított ki magáról, milyennel igen kevés ifjú 
dicsekedhetnék. Hiszen erről legilletékesebb 
bizonyságot tehet az egyházkerületi vizsgáló 
küldöttség. Mi csak azt mondjuk, hogy Nagy 
Pál megnyerése főiskolánkhoz szerencse le­
hetne. Es ő méltó társa lenne a jelenlegi de­
rék gymnaziumi tanároknak. — Reméljük is, 
hogy az ily jeles ifjú intézetünknél nem fog 
mellőztetni.

* .4 kereskedelmi iskola ösztöndíj-alap­
jára adakoztak : a kereskedő testület közpénz­
tára 10 ft. debreczeni takarékpénztár 10 ft, 
gőzmalomtársulat 10 ft, Szepessy Antal 5 ft, 
Csanak József üzlete 5 ft, Makó István 5 It. 
Berger Henrik 5 ft, Árva Manó és Társa ö ft, 
Fischer F. G. 5 ft, Szabó Lajos 5 ft. Steinfeld 
Antal 5 ft, Budaházy József 5 ft, Berghofer 
István 5 ftot, Rickl József 5 ft, ifj. Szathmáry 
Mihály 2 ft, Stenczinger Károly 3 ft, Gaszner

így muh el egy hó. Ida, ki a féltékeny­
ség szemeivel nézte Sorenzát és Porryt, semmit 
nem táléit, mi azon gondolatban megerősíthette 
volna, hogy Nütgyöngédebb érzelmekkel visel­
tetik Sorenza iránt. Ezen, mint ő hitte, határo­
zott felfedezés által megnyugtatva , barátságo­
sabb és egyenesebb lett Sorenza iránti magavi­
seletében, s ennek úgy tetszett, mintha az idő 
vidám álom képen repülne el. Gyakran, ha éle­
tének ezen időszakára később visszagondolt, 
ezt boldogsága rövid tavaszi álmának nevezte 
Sorenza.

mint a minő a grófi házba belépése előtt 
volt.

Egy napon, julius kezdetén a földesur és 
Porry az őrnagyhoz jöttek, s az első most is 
kizárólag Idával foglalkozott. Közölte vele, 
hogy svermlandi jószágán rövid látogatást tett, 
s hogy most pár Letet zavartalanul remél a szép 
Al misen tölthetni.

A vacsora után kimentek a terassera, So­
renza egy fához támaszkodva a Malartó sima 
tükrére, s annak mosolygó partjaira tekintett 

Idával valami mülovas
Porrv esténkint átjött az őrnagyhoz, s

•kto «l w. ...a«,« ****** *<•“• “JgÄSÄ?
6 6 E hetek alatt Nilt sem a barátságról, sem

Porry és nehány ur
A földes ur ezen idő alatt csak párssor j társaság felől beszélgettek, mely az állatkert- 

családját, s nem is j ben rendezett előadásokat. A foldesur Sorenzá- 
hoz közeledett.

:őzöttük, mwy azfoJstwta az»u. "bj . ,
gész romlatlan szivével csüggött uj

Ha egyszer s másszor, midőn egyedül

Ó a maga részéről annyira megvolt elé- „Igen szép kép ez itt,“ s kezével a kilá-
gedve a jelennel, semmint arra gondolt, vagy mutatott.

Ázott volna, hggy Storm .Inkább csinos, mint szép.
_ ____ 7 ő’ nem is1 lenne a vi-____ T

iágon.

feleié So-

egyszer 
voltak, téri 
renza nem 
gedte át kezét,

salgás közben 
ellenkezett vele,

kezét me 
• nyo

s».i *» «. •* =1»--* ” “"é“ •“ ▼áss-

a műteremben tett látogatása sem, s így
tetszett neki, minthaát ezen hónapot, s úgy 

ismét azon
i B _____ „Ó nem! A nagy mester, s természet

7<5,° vidám ^gyermekké lett volna, 'ellenében teljes alázatossággal el kell ismernünk

Károly 3 ft, Geréby Fülöp 1 db 10 frankos 
arany, Csicsó Lajos 1 db 2 itos tallér, Steg- 
müller Sándor, Rótt Lipót és testvére. ;Tóth 
Lajos és Társa, Kacsó Ferencz, bőtér Miklós, 
Dosspoly János, Sesztina Károly, Raics Lajos, 
Spitzer Adolf, Huszár Károly .2—2 forintot, 
Brnnlechner, Murakozy Károly, Fiori Femncz 
urak 1 — 1 ftot. A kereskedő testület elnöke.

* A enerbtövie irtása e héten véget ér; 
úgy tapasztaltaiért, hogy a tavalyi irtás "nagyon 
sokat használt, s mennyiben az idén *7,«-‘oyi 
sincs az ártalmas növényből, mint a mait' év­
ben ; sz irtok díjazása is körülbelöl másfél 
ezer írttal került olcsóbba jelenleg.

* Mintegy 200 honvéd fog behivatni 
augusztus 16-ik napjára Debreczenbe az őszi 
szokásos gyakorlatok megtartására, azonban 
ezek csak három hétig lesznek itt együtt.

* A tornavizsgán az idén nem volt dij 
kitűzve; mint tudjuk, eddig is csupán a buzgó 
művezető áldozatkészségének volt köszönhető, 
hogy a jobbak megjutalmaztattak. E vizsga 
pedig mindig igen népes szokott lenni. Jövőre 
.— úgy halljuk, — e vizsgák csekély belépti 
dij mellett tartatnak, s az igy begy ült pénzből 
osztatnak ki dijak. Ez intézkedés szerintünk 
igen helyes és remélhetőleg, a régi nagy kö­
zönség igy is megmarad.

* Panoráma. Ez a czime egy hozzánk 
Erdélyből beküldött ellenzéki röpiratnak; irta 
Székelyt! Tiborcz. E füzetke elevenen van Írva, 
6 — mint halljuk — nagy hódításokat tett a 
bérezés hazában.

* Katonai ttgy. A jövő aug. hó elsőjén 
a 8-dik dzsidásezred hatodik százada vásosunkba 
érkezik, de itt csak egy éjjel marad s aztán 
vonul Hosszú Pályiba; — másnap pedig jön 
ugyanazon ezredtől a 2-ik század, az itt marad 
szept. 14-kcig és czeglédutczán lesz elszállá­
solva.

* Egy gyöngéd kézből vettük a követ­
kező sorokat: „Nagy ürömömre szolgált a 
„Debreczen“ 145-dik számában foglalt „bekül­
dött“ újdonságot olvasni, mert látom abból, 
hogy vannak nálunk olyanok, kik élénk ér­
dekeltséggel viseltetnek a festészet iránt. Hi­
szen a festészet a nevelésnek egyik igen lé­
nyeges kelléke. Eszembe jutott arról nekem is, 
hogy van nekünk egy derék festészünk, ki 
régi idő óla lakik városunkban, a ki fárad­
hatatlan jó tanító és e téren kitűnő szakem­
ber ; rá emlékeztem Burszky Istvánra, 
ki eddig sikerült müvei daczára sem tudta 
megnyerni a közönség pártfogását. Ö valódi 
művész, egyéb hibája (!) nincs, mint hogy — 
magyar, s az a r. üépfestésben kitűnő képes­
ségét nem tin. • énvesiteni. Mellette hány 
idegen festő U» ;' -ötünk meg i Pedig a kül­
föld bizonyán. í m küldi ide igazi művészeit. 
Ne majmoljuk tehát minibe az idegeneket, s 
pártoljuk saját »-éleinket. Legyen jelszavunk : 
„Hazafiság a nemzetiségnek !“

* llatvanutczáii már elkezdték az ol­
dalcsatornák építését, ezeknek ugyan régen 
készen kellett volna lenni, mert félő, hogy ha 
majd mindenütt ezután csinálják, az országos 
vásár alkalmával e nagy forgalmi utczán fen- 
akad a közlekedés.

* Egy kis tolvaj került pár nap előtt 
kézre; a gyermek mintegy 11 éves lehet, s a 
mezőn szokta űzni garázdálkodásait, közelebb 
azonban beesipetett, s minden bűnét töredelme­
sen bevallotta. Itt a szülék inkább a vétkesek, 
kik gyermekeik nevelését ennyire elhanya­
golják.

* A helybeli jogász-segelyzö-egylet f.
hó 22 kén tartotta zár közgyűlését, melyen az 
ezen iskolai évre választott bizottmány beszá­
molván működésének eredményéről, lemondott. 
Több Ízben tevén szerencsés tapasztalni az egy­
let a n. é. közönség áldozatkészségét s ügyei 
iránti érdeklődését, kötelességemnek tartom a 
„jelentés “bői az anyagi gyarapodást illető részt 
hírlap utján is nyilvánosságra hozni. Midőn 
működését az ezen évre választott bizottmánv 
1871. november 1-sö napján elkezdte, az egy­
leti vagyon 1654 frt 49 kr volt. Ez évi jöve­
delem. A május 19 és 26-kán tartott bálból = 
262 frt 77 kr. (3 db aranyat is értékébe szá­
mítva.) A megvolt töke utáni takarékpénztári 
kamat ~ Vb frt 30 kr.. Tagoktól! kölcsönzési 
kamat =r 22 frt 23 kr. Tagsági dijakból =. 
162 frt. Apróbb ajándékok utján ~ 16 firt 73 
kr. Ez évi tiszta jövedelem = 861 frt 27. 
kr. Hozzáadván ezt a föntebb is említett 1654, 
frt 49 krhoz az egylet jelenlegi pénzvagyona 
2515 frt 76 kr, mely összegből tőkésítve van 
2401 frt 80 kr. 113 frt 96 kr pedig egyleti 
tagoknál kötelezvényekben s egyéb tartozások­
ban, mely összeget az ez évi bizottmány, min­
den igyekezete és sürgetései daczára sem bajt-

tökéletlenségünket, mert a másolat soha nem 
lesz az, a mi az eredeti.“

„Az igaz; de akkor azt is be kell ismer­
nie, hogy a művészet igen tökéletlen.“

„Nem, azt nem ismerem el. .A művészet 
emberi dolog, s mint ilyen csak tökéletesen 
emberit idézhet elő. A természet istentől eredt, 
ennélfogva isteni.“

„Kegyed fiatal, s igy képzeletekben él, 
úgy az emberi mint az isteni dolgokat illető­
leg, — mondá Sturm mosolyogva, — e kegyed a 
mellett művésznő.“

„Igen, szívvel és lélekkel, habár tehetsé­
gem csekély legyen is.“

„Kegyednél a képesség a szívvel és lé­
lekkel kézen fogva jár.“

A foldesur pillantásai, csaknem átszegez­
ték Sorenzát, a midőn folytaié :

„E napokban egy szép jövőt ígérő fiatal 
művész fog idejönni, ki kegyed nevét viseli. 
Talán rokonok.“

Sorenza arczát magas pir borította el, s 
egész kinézéséből meglátszott a zavar. A fol­
desur nem zárta be válaszát, hanem folytaié:

„Atyjával, Beneke nagykereskedővel , s 
anyjával a szép Bili Amáliával jó isme­
retségben voltam. Miután Beneke özvegy . lett. 
fiával Koppenhágába ment, s nehány év múlva, 
elhalt, fia Dániában neveltetett, s ott kezdte 
művészi pályáját, melyet most itthon akar 
folytatni. Egv évig akar itt tartózkodni, az­
tán Düsseldorfba megy.

Ezzel a foldesur szava félbeszakadt.
Sorenza szive 

szünet után
nyugt.

földesül" folytaié:
„Gothenburgábán rövid 'artózkodásom 

alatt Beneke Rudolffal találkoztam, ki elbeszélő, 
hogy 3 hét múlva Stokholmba menend, hol száz 
ösmeretlen rokona van. Talán kegyed is egyike 
azoknak V Az őrnagytól hallottam hogy kegyed 
egy Beneke nevű kereskedő leánya. Nem em 
lékszem, hogy hallottam volna valaha, hogy 
Rudolf atyjának fivére is volt.“

(Folyt következik.;



hatott be. Bizottmány határozata folytán köz­
löm az illető adósok neveit is. Tóth Ágoston 
1. j. — 21 frt 25 kr. Volyánszky Ernő 1. j. 
— 10 frt 15 kr. Uzonyi Péter 1. j. Z3 lő frt 
18 kr. Kulin János 1. j. =r 10 frt 10 kr. Gold-

Kajári

lovat tartanak, figyelmeztetnek, hogy azokat 
a jövő hó közepén készen tartsák a beadásra.

hamer Albert 2. j. “ lő frt 23 kr.
Gyula 1. j. —: 15 frt 45 kr. Csorba Sándor j pusztító 
1. j. 20 frt 20 kr. Keslenbaum Józs. 1. j.
— 3 frt 70 kr. Sebestyén Viktor 1. j. = 2 f.
70 kr. Összesen, 113 frt 96 kr. Ezeket nyil­
vánoságra hozni kötelességemnek tartván, mi­
dőn a n. é. közönségnek eddig tanúsított áldo-

— Két távirat. Gr«
24-ikére virradó éjjel éjfélkor kigyult, s a 

elem akadálytalanul terjedt szét az
• egész városon. Elképzelhetni azt a borzasztó 
I szerencsétlenséget, mely a város leégése által 
‘ érte a lakosságot. Ma délig jött tudósításunk 
szei int három nő lett a lángok martalékává, 

j Keszthelyről a felvilágosodás jeléül táv- 
zatkészségéért, s az egylet pártolásáért köszö- jrjik: A tapsonyi „szent“ kút, miután 
netemet fejezem ki, ajánlom annak ügyeit to- heteken át botránkoztatta az intelligencziát, s 
vábbra is becses figyelmébe s jóindulatába.'a megyei hatóság tétlenül nézte, mint seregei 
Debreczen, 1872. jutius 24. S z il a s s y Ernő oda a nagy munkaidőben ezrével a nép, végre 
a j. s. egylet ez évi elnöke. — betemettetett. Elismerést érdemel

* Lócsiszárok járnak mostanában a'a kath. plebánus, ki a népet felvilágosítani 
debreczeni határon, s olykor egy két lovat el! törekedett.
is csennek; tegnapelőtt is a nyomásról két ló j 
ellopatott. A tetteseket nyomozzák. .

* -Nagy vihar támadt északfelöl d. u.
“/,4 órakor. Iszonyú szél dühöngve korbácsolta 1 
fel a port, mely a kilátást teljesen elzárta; a 
házak tetejéről cserépdarabokat szaggatott le;

daczára nem birtaz esü a nagy felleg daczára nem bírt esni. 
Északkelet felől jégfellegek fenyegetőztek.

* Rövid hírek. A belügyér a törvható- 
ságoknak, s igy városunknak is a kiházasitási 
egyletről minta-alapszabályt fog küldeni. — A 
honvédsegélyző orsz. bizottságtól váró 
sunkban Bartha I. és Moczki J. nyertek segélyt. 
Egy diák pár nap előtt eltűnt, s még most

Délutáni posta.
— Deák Ferencz Vasmegyében 

Rátóton betegen fekszik. Dr. Kovács Sebestyén 
Endre le is utazott hozzá.

— Brassó, juh 24. A választás be van 
fejezve. 3084 jogosult közül 1733 egyhangúlag 
Wächter Frigyest és Trauschenfels Emilt kiál­
totta képviselőkul. Tisza Lajos megbukott.

— S.-Szt.-G y ö r g y, juh 24. A junius 
30-án félbeszakított választás folytatása mára 
volt kitűzve Kovásznára. Az ellenzék a tor­

séin tudja senki hollétét. — Kik honvéd- vénytelen folytatás ellen óvást tevén, bizalmi

férfiakat nem nevezett és részt nem vett. A mi­
niszteri párt a törvénytelenséget hihetőleg ész- 
revévén, szintén nem járult a folytatólagos vá­
lasztáshoz, mire az elnök Tisza minisztert ne­
vezte ki kézdiorbai követnek. Az ellenzék a 
képviselőháznál panaszt tesz. Az elfogott egyik 
baloldali választó neje bujában meghalt, ma 
temetik, egy másik baloldali fogságban hal­
doklik ; még mindig tart az ostromállapot.

KÖZGAZDASÁG.
A cser erdők s a cserzőanyagokról.

Közli Z. J. erdősz.
(Folytatás.)

Magyarország e téren nagy szerepet ját­
szik ; mivel gazdagon termő gubacsa a kül­
földi piaczokon is ösmeretes, termeit kitűnő 
csel kérge keresett; s a honi bőrgyártók által 
a gyártmány előnyére felhasználva ma már 
magas árban fizettetik. Gayer szerint az álta­
lunk felhasznált cserző anyagok következő 
csersavany tartalommal bírnak : valonea 30 
gubacs 35—40 , szömörcze 15—18 , sima
tölgy cser 12 , durva tölgycser tisztított 8—
10 , fenyőcser (luczcser) tisztított 8

A cserkéreggel cserzett bőr tömöttebb, 
szilárdabb s italában vízhatlanabb; — hogy 
ezen tulajdonságokat mi okozza, alaposan nem 
tudatik, — sokan azt tartják, mentül több 
csereavat tartalmaz a cserző anyag, annál jobb 
a cserzett gyártmány, — a tapasztalat azon­

ban ezt nem bizonyítja; valószínűbb, hogy a 
gyártmány jóságát az egyenlő lassú folyamain 
cserzés művelete eszközli. i

Annyi bizonyos, hogy a cserkéreggel 
cserzett gyártmány minőségre a legjobb s hogy 
ennek ellenében mégis sokszor ezen anyag 
raellöztetik, oka a következőkben rejlik :

1- ször. Sokkal rövidebb idő alatt készít­
hető ki a bőr a gubacscsal s igy a tímár 
aránylag kisebb üzleti tőkét igényel, — mely 
körülmény figyelmet keltő, mert p. o. mig 
egy marhabőrt csercsávában 12 hónapon ke­
resztül kell tartani, gubacs használatával 
ugyanezen bőr 6 hónap alatt cserződik.

2- szór. Különösen Magyarország s a
szláv tartományokból gubacs nagy mennyiség­
ben árasztván el a piaczokat, az aránylag ol­
csóbban beszerezhetés a tímárokat a cserkéreg 
használatától visszatartotta, ezen oknál fogva 
az erdőbirtokost cserkéreg előállítására nem 
ingerelte, miután a magasabb áru cserkérget 
a gubacs árához képest a gyártó nem fizet­
hette. (Folyt, köv.)

Haszonbérbe adandó

és határában fekvő. gr. Z a y-f <s ] e 
tagositott 2137 holdnyj 
birtok; — a haszonbéri feltéte­
lek a s z é k e 1 y b i d i kir. járásbí­
róság telekkönyvi osztályánál meg.

tekinthetők, '
Bérleni szándékozók angu8ztas 

1 -töl 15-kéig a tulajdonossal Álmog- 
don értekezhetnek.

Ujházy Lajos
ügyvéd Nagyszombatban

363. 2—3.

Eladó ház.
Varga-utcza 2061-dik szám a, 

6 szoba, 2 konyha, egy kamara, ház- 
után való földjével örök áron eladó. 
— Értekezhetni Bállá Károly m-. 
ral (czeglédutcza 32-ik szám), kivel 
a vétalku is megköttethetik.

f. é. október 1-ső napjától 6, 9, akár 3-
12 évre Biharmegye Álmosd község i Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

A nagyméltóságu m. kir. földmivelés, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium által 65411872. sz. alatt engedélyezett

.ALFÖLDI TAKARÉKPÉZTÁR*
365. 3—3.Debreczenben

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSE
az alapítók mai napon tartott értekezletén folyó évi augusztus hó 18-ik nap­
jának délelőtti 9 órájára Debreczenben a városház nagy termében kitiizetvén, 

ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirendre kitűzött tárgyak :
1. Az elöleges alapszabályok felolvasása s azoknak végleges meg- 

allapitása. —
2. A társulat elnöke, a választmányi tagok, három számvizsgáló, és 

a közgyűlési jegyzőkönyv meghitelesitésével megbízandó tagok megvá­
lasztása.

Az elöleges alapszabályok 17. és 18. g-a szerint minden részvény egy sza­
vazatra jogosít, s minden részvényes meghatalmazott által is képviseltetheti 
magát, kinek azonban szinte részvényesnek kell lenni. — Kiskornak vagy gond­
nokság alatt levők gyámjaik, vagy gondnokaik, nők férjeik; társulatok vagy 
egyletek, főnökeik által képviseltethetik magokat, és senki saját szavazatával 
együtt tiz szavazatnál többet nem gyakorolhat.

Debreezen, 1872. július 16.

Berghofer István, Medve Kálmán,
értekezleti elnök. értekezleti jegyző.

Tökéletes oktatás dij nélkül.

Áljegyzék

KLIKK) és HOLVAY
amerikai varrógépek

főraktárából
Debreczenben a Sckeerház alatt a „Bikáu-val. 

szemben.

darab Wilcox és Gybbs. kézi varrógép 20 frt.
„ Linkoln, kettős tüzésü kézi varrógép 40—45-ig

asztallal, lábbal hajtható 55 frt,
1 „ Weehler és Wilsonféle, kézi varrógép, elegáns Chatoullban, a legújabb és

legczélszerübb kiállításban
1 „ Weehler és Wilsonféle nagy varrógép 1 szám
1» n v n n 2 „
1 „ „ „ „ félszekrenvnyel 3 „
1 „ „ „félszekrénynyel ezüstölve 4 „
1 „ „ „ egész szekrénynyel 5 „
1 „ „ „ Cabinet és Sálon gépek 6. 7. 8. 9.

kiállításban
1 „ Howe féle 1. sz. 90 ft. 2. sz. 110 ft. 3. sz.
1 „ Grover és Bakerféle nagy varrógép
1 „ Wilsonféle nagy varrógép
1 „ Circulaire elastique „ „
1 „ fa mangorlógép „ „
1 „ amerikai vas mangorlógép „

Selyem, Cachemir, szőr, törökperkál és kárton paplanok, úgy szinte matráczok 
a legnagyobb választásban.

A t. ez. közönség becses pártfogásába magunkat ajánljuk és számos látogatását kérjük.
Mély tisztelettel

Klimó és Holvay
az Amerikában„Wilson Sewing Machine Com- 

pany“-nak New-York és Cievelandból 
118 egyedüli képviselője Debreczenben.

50 
60 
70 „
85 „

100 „ 
no-iao-ig

szám a legelegánsabb 
130—250-ig 

125 frt.
90—120-ig 
100—140-ig 
; 80 frt —

25 frt — 
c5 frt —

Tökéletes oktatás dij nélkül.

3
■e
i
5
e
5

Papírok, látogatójegyek, pecsétek és más íróeszközök
Mind a legfinomabb minőségben, következő potom áron.

A ház jelszava: „Olcsó áru is jó lehet.1
Franczia levélpapírok, minden kívánt név 

vág)- korona ingyen nyomatágával:
10<> db 8 rétben fin. fehér 4 5 kr, angol 

reczézett v. vonalzott 65 kr, reezés színe­
zett 65 kr.

100 db 4 rétben tinóm fehér 85 kr. angol 
reczéz. v. vonalz- 1 frt, boríték 8 rét fehér 
30 kr, fin erős reezés papírból 50 kr, szí­
nes reezés 55 kr. belől zománcaos 60 kr. I 
4 rét reezés erős papír 65 kr.

Két csinos beta koronával a divatos több­
színű nyomatban 100 papírra monogramra 
30 kr. 100 borítékra monogramra 30 kr.

100 db látogatójegy kettős fénymáza pa­
píron, legújabb fajta betűkkel kőnyomatban 
1 ft, úgy anil y legf. fekete nyomással 50 kr.

Aczéltollak. Regulator (szabályzó) tollak, 
minden kézhez s minden papírhoz alkal­
mazhatók, 12 db 24 kr. egytuczet angol r. 
toll 12 legjobb fajban 10 kr, 12 tnczat an­
gol réztoll egy dobozban.fentebbi fajban 80 
kr, 12 alumíniumtól 1, biztosítva rozsda el­
len 80 kr, egy tuczat kantschnk-toll, jó mi­
nőségű 10 kr. A hires es kitűnő magnum 
boraim toll alkalmas minden kézhez, toli- 
nyéllel együtt 12 db 15 kr. egy tnczat írón 
jóminőségu 10, 15, 25, 35, 45 kr, egy tue. 
tol Ínyéi 10, 15, 20, 30 kr.

Nagy előnyt nyújtanak az uj gépirónok, 
fölösleges ezeknél a fárasztó hegyezés, egy­
szersmind az irón hegye biztosítva van az 
eltörés ellen, egy drb fába foglalva 10 kr. 
csontba lő kr, egy db tollnyéllel és késsel 
30 kr, egy töltény három hóra elegendő i.0 
kr, egy db unio-radirgummi tinta- és irón- 
foltok törlesztésére 5 kr.

A nép tolltartó, egy legfinomabb sodrony- 
mű- ^filigran, munkája csont tolltartó, igen
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érdekes mikro-féuyképpel ellátva potom 
áron kapható, darabja 25 kr.

Legfinomabb vesetií pecsetnyomok igen 
szép betűkkel, egy darabb két betűvel fi­
nom nyéllel 50 kr, egy korona 30 kr, tó- 
kélletes nevek legjutanyosb áron készít­
tetnek.

Sajtók dombornyomásra névvel, igen finom 
monk a 2 ft 80 kr.

Stampiglie (bélyegvas) bádogkatulyával, 
festékkel és ecsettel 4 írt 50 kr.

Legnjabb önfestekzó bélyeg-vas. mellyel a ( 
képzetet egyszer festékkel ellátva 1000; 
nyomatot lehet esskózölni; legalkalmasabb 
belyegzöszer hivatalok- és irodákban 1 db' 
finom véséssel együtt 6 ft 50 kr.

Legszebb névnapi es köszöntési jegyek igen - 
kecses kiállításnak, 1 db 5,10. 15 kr, leg- i 
különazerüebbek, mindig finom illatú ván- ] 
kockával egy db 20. 30. 40. 50 kr.

Eipusztithatlan ruganyos számoló táblák; 
dbja 5. 10. 15. 20 kr.

írókészletek. Kis 8 rét. felszerelés nélkül 
zárral 1.20 1.501.80. Ugyanilyen teljes bel- 
felszereléssel dbja 2 ft 2.50 kr. Kívül s be­
lül pompásan kiállítva 3 50 4. 4.50. Nagy 4 
rét felszerelés nélkül 3 ft 3.50 4 ft. Ugyan­
ilyen pompásan kiállítva 4.50 5 ft 5.50 kr.

Levélpecsét bélyegjegyek. Melyek a mi 
kényelmességet, olcsóságot és a levél biz­
tos lezárását illeti, jobb pecaétlő szert ad­
nak, mint ostya és pecaélviasz, igen ezép 
kiallitásuak s tetszés szerinti czimirattal. 
czimerrel. névvel vagy névjegy gyei, 500 
db 2 ft 10 kr, 1000 db 1 ft 60 kr.

Papirtárcsák. Égy szépen kiállított enve 
lope különféle disxea papírok- és boríték­
kal telve, dbja 25. 35. 50. 60. 80 kr 1 frt.

Alkalmas olcsó ajándék az uj bronzöntetü 
írókészlet következő tiz darabban. 1 tinta- 
tartó, l tollnyélállvány, l levólnebezitó. 2 
irólámpa. 1 hévmérő. 1 kézi gyertyatartó 1 
gyufatarto 1 tolltisztito I ékszer- és óra­
tartó. Minden csinosan és díszesen kiál­
lítva csak 3 frt

Ujan feltalált tintapor mely vízzel vegyítve 
legkitűnőbb fényes tintává lesz; egy doboz 
20 kr.

Közönséges és szépirási előtérj esztvények. 
tanítók- es tanulóknak 1 füzet kis torma 
ban 12-féle Írással 10 kr. 1 füzet nagyobb 
formában 30 pompás irásfajttal 65 kr* Kü­
lönféle rajzpéldányok, melyek segítségével 
igen gyorsan lehet rajzolást tanulni, egy 
füzet 10.15. 25 kr.

Tökéletes rajzoskola hat füzetben egy elő­
kelő rajztanitotól. az első vonástól kezdve 
a rajzolás végső befejeztéig. Tanulóifjúság 
számára különösen ajánlható. Mind a hat 
füzet csak 1.20 kr.

Mitrailleuse-irón. Igen csinos golyószóró 
forma gépirón. melynek hat csövében több 
hónapra terjedő irón-előleg van rejtve 1 
db csak 20 kr.

Uj iró-redóny bagariabörből. könnyen el­
lehető úgy, hogy tanulók is használhatják; 
tartalma legfinomabb fajtaban: 1 Írószer, 
1 tolltartó, 1 rajzón, 1 vonalzó csontból, 1 
hajtogató csont, 1 pecsétnyomó, 1 karezozó 
kés, 1 db pecsétviasx, 1 db karezozó gara­
mi, 6 db toll, összesen csak 1 fit 70 kr.

Oskolai táskák leányok- s fiuknak, 1 drb 
szijjal, egyszerű 40 50 60 kr, ugyanaz bőr­
ből 60 80 90 kr. oskolai tárcza leánykák­
nak 90 kr. 1 ft 1.20 kr.

Legjobbeseríi tolltörló igen csinos porczel-

Árverési hirdetmény.
A néhai Gáli Ferencz volt debreczeni 

szabómester csődtömegéhez leltározott in­
góságok, nevezetesen különböző ruhaanya­
gok, kész munkák és bolti íelszerelvények 
a debreczeni tek. királyi törvényszék­
nek 7S94/is7! számú végzése folytán, a folyó 
évi auguszt. 1-ső napján d. e.

9 órakor megkezdendő, a szükség 
esetén a következő napokon is folytatandó 
nyilvános árverés utján, bukottnak a Posz- 
szert féle háznál levő bolthelyiségében, 
azonnali készpénzfizetés mellett elfognak 
adatni.

Kelt Debreczenben, 1872. jul. 23-án.
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Takács Ferencz

id. tömeggondnok.

lánedénybe, sörtóvel tömve, mely alegpisz- 
kosabb tollat azonnal megtisztítja, i drb 
40 krajezár.

Tinta minden színben, legjobb fajta egy 
üvegcse fekete, piros, kék vagy zöld 10 kr.

Legjobb rajzszer, egy db. tanulóknak 80 
kr, 1 ft, 1 ft 20 k r, 1 ft 50 kr, ugyanaz na- j 
gyobb tökéiletes 2 ft 50 kr. 3 ft. legfino- j 
mabb mérnököknek 2 ft, 2 ft 50 kr. 3 it.
3 ft 50 kr. egy db. körző (Zirkel,) *20 kr.1 
egy rajztol 1 30 kr.

Festék-szekrény tinóm festékkel telve, esi - 
nézésre vagy vizfeetés kiállítására, egy 
eickrényke 12-, 18-, 24-féle festékkel, 25, 
35. 46 kr, egy szekrényke legfinomabb fajt* 
testékkel ugyananynyi színben 80 kr, 1 ft,
1 ft 20 kr. egy db. tinóm szőrecset 1 és 2 
kr, egy db »inai tusfesték 20 és 30 kr.

Földgolyók minden idökorbeli tanulónak.
1 db. 50. 80 kr, 1 ft. 1 ft 20 kr, 1 ft 5Ó 
kr. 2 ft. 2 ft 60 kr. ugyanaz délkörrel 1 
it 60 kr. 2 ft 50 kr, 4 ft 50 kr, 6 ft 50.

Jegyxékkönyvek papirkötéssel 5. 10 kr. 
vászonba kötve 15, 25 kr, legfinomabb bör- 
táblával 35. 45. 65 kr. örökké tartó jegy- 
tékkönyv szirony (Pergament) lapokkal 
45 kr.

Alkal as napjelző 1 ob. irodába 20, 30 
50 kr. légiin, díszterembe 70 kr, 1 ft. 1. 
20 kr.

Mázoló Bojtok, legjobb, legtartósabb- s 
leghlkalmsimbbak. 1 db. 4 ft 50 kr. másoló 
könyvek 500 lappal 1 ft. 80 kr. valódi 
franczia másoló tinta egy korzóval 45 kr.

Egy borítékban 5 db. legfinomabb pecsét- 
viasz különféle színekben 15 kr.

!! Rászedés ellen mindenki intetik !!
Azon sok hangzatos hirdetmény, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számítással 

vannak közzé téve, hogy a vidékieket hálóba kerítsék. Saját érdekében óvakodjék tehát mindenki 
oly órák megvételétől, melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyujtathatik. A tőlem 
megvett órák tetszés szerint minden időben akár visszavétetnek, akár becseréltetnek; ez a jele a 
legszigorúbb becsületességnek.

Mindez ily minőségben egyedül az alólirt raktárban kapható.
FRIEDMANS A- Becsben. Praterstrae»e 86- szám.

azon kitünőleg reguláit órák, melyek biztositék-jegy mellett adatna« el, csekély áron, nagy forgalom 
csinálása végett; ez okon senki el ne mulaszsza a«on nélsülózhetlenházi tárgyat tőlem megszerezni.

gMT Minden óráért jótállás vállaltatik-
Egy igen szép bronz óra emailos czimlappal: 1 frt 40 kr., ugyanaz önöm email porczeilan- 

ból: 1 frt 60 kr., ugyanaz óraütéssel: 2 frt 80 kr., ébresztővel 20 srral drágább; szépen kiállított 
nagy alakú porczellán óra : frt 80—3 írt 20 kr: ugyanaz díszesebb óraütéssel: 3 frt 90—4 frt 50 
kr; ugyanaz festett számlappal, vagy arany keretben, vagy svájezi faragványnyal s óraütéssel: 6, 6. 
7, 8 frt — Salon-óra bronzból, üvegboritékkai s állványnyal: 2—2 frt 60 kr; középnagyságú: 3 irt 
20 kr; nagy: 4 frt 50 kr. — Angol utazó óra tokban s ébresztővel: 5 forint o. é.
Jól reguláit svájezi zseb-órák, két évi jótállással, csinos foglalványu, nj aranyból lánczezal: 4 forint

50 krajezár o. é.
Angol zseb-órák:

Legfinomabb Nickel- vagy precision-miivel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák, me­
lyek eddig kiállíttattak.

Egy henger-chronometer: 9 ft- 60 kr, ugyan 
az aranynyal edzve: 10 ft 50 kr, kristályüveggel: 
10 ft50 kr, aranyozva: lift kettős borítékkal 
savonet: 10 ft 60 krtól 13 ft 50 krig; ugyanaz 
megaranyozva: 12 ft 60 krtól 14 ft 50 krig. Ameri­
kai douplex-órák. kettős müvei, ezeknek ára eze- 
lótt 40 ft volt, most csak 20 ft. Horgonyórák dí­
szesen kiállítva kristályüveggel: 13 ft 5o krtól 
15 ft 50 krig; ugyanaz aranynyal edzve lő ft. An

goi müórák, különösen finom s fáradságos ki~ 
vitelü filigrán müvei, darabja 20 ftol 25 ftig. 
Remontoir kulcs nélkül: 12 ft 60 kr; ugyanaz 
a legfinomabb minőségben 14 ft: ugyanaz ket­
tős kristályüveggel, úgy bogy a gépezetet látni 
lehet, a nélkül, hogy az óra felnyittatnék: 10 
ft 50 kr; ugyanaz legfinomabb, horgony 13 ft 
50 kr. Hölgyórák finom és díszes, darabja 12. 
15, 18 ft.

Ezeken kivül mindenféle óra olcsón; reguláit napóra, iránytűvel 25 krjával kapható. 
Mindez egyedül kapható s megrendelhető e czim alatt:

Fracht-Bazar des A. Friedmann in Wien, Prater-
strasse Nr. 26. 325 4~ia

Debreosen, 1872. Nyomatva részv. urs. könyvnyomdájában.


